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新潟市総合計画「にいがた未来ビジョン」の進捗状況 
（第３次実施計画 ２０１９年度分）について 

■ 新潟市総合計画「にいがた未来ビジョン」の現況 

 新潟市総合計画「にいがた未来ビジョン」は，2015年度から2022年度までの８年

間を計画期間とし，目指す都市像や基本的な政策・施策を示した「基本構想」及び「基本

計画」と，これらを踏まえ，社会状況の急激な変化に機敏に対応しながら，重点的・集中

的に取り組む施策やそれらを推進する取り組みを示した「実施計画」により，計画を着実

に推進している。 

■ 第３次実施計画（2019～2020 年度）の取り組み状況 

○ 第３次実施計画の取り組み 

実施計画は，２年間で取り組む施策及びそれらを推進する主な事業をまとめ，各取り組

みの工程を設定したものであり，基本構想で示す3つの都市像「安心協働都市」，「環境

健康都市」，「創造交流都市」の実現に向け取り組みを進めている。 

第３次実施計画（2019～2020年度）では，３つの都市像に「人口減少社会への対

応」，「組織・行政経営改革編」を加えた５つの柱で構成しており，柱ごとにおける2019

年度の各取り組みの工程の達成状況及び指標の進捗状況は以下のとおりとなった。 

柱 

工程の達成状況 指標の進捗状況 

取り 

組み数 
達成 未達成 指標数 

進捗区分 

A B C 

都市像Ⅰ 安心協働都市 65 62 3 31 21 8 2 

都市像Ⅱ 環境健康都市 34 30 4 24 13 6 5 

都市像Ⅲ 創造交流都市 44 41 3 35 20 9 6 

人口減少社会への対応 7 7 0 - - - - 

組織・行政経営改革編 28 25 3 - - - - 

計 178 165 13 90 54 23 13 

第３次実施計画における工程の達成状況については，全178の取り組みの内，165

の取り組みにおいて達成している。また，指標の進捗状況については，90の指標の内，

54の指標で目標を達成できており，8割以上の進捗のものを合わせると，77の指標で

概ね達成できていることから，第3次実施計画の進捗としては，概ね順調と言える。 

一方で，達成できなかった工程や指標もあることから，3つの都市像の実現に向け，実

績や課題を踏まえた取り組みをさらに推進していく必要がある。

【 進捗区分 】 
A … 目標を達成した進捗 
B … 目標の8割以上10割未満の進捗
C … 目標の8割未満の進捗
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○ 第３次実施計画（2019 年度）の実績と課題 

 第 3次実施計画の2019年度の実績と課題を各柱ごとに以下のとおり取りまとめた。 

◆都市像Ⅰ 安心協働都市 

 介護予防の取り組み強化に向け，自身の状態を把握し，生活習慣の改善に繋げる「フレ

イルチェック」を活用した取り組みを新たに実施したほか，障がい者グループホームにつ

いて，計画を上回る定員増員数を達成するなど，誰もが地域で安心して暮らせるまちづく

りを推進した。 

 また，子育て期における経済的負担の一層の軽減を図るため，こども医療費助成の拡充

を行うなど，子どもを安心して産み育てられる環境づくりを推進した。 

 一方で，高齢者を地域で支えるしくみづくりについて一層推進する必要があるため，支

え合いの仕組みづくり推進員による地域への働きかけを継続するなど，住民どうしの支え

合いの意識醸成をより一層図っていく。 

 また，新型コロナウイルス感染症に対する市民の安心・安全を確保するため，県と連携

を図り，病床確保の取り組みやPCR検査をはじめとする医療体制の充実を進めるととも

に，市民一人一人へ「新しい生活様式」の定着に向け，効果的な情報発信を図っていく。 

◆都市像Ⅱ 環境健康都市 

「新潟都心の都市デザイン」を踏まえ，古町地区の活性化に向けた取り組みが一層推進

されるよう，古町地区の将来像や方向性を示す，「古町地区将来ビジョン」を策定した。  

また，「健康経営」に取り組む企業等のさらなる増加を図ったほか，中小企業が合同で

行う，定着率向上と採用力強化を図る取り組みに対する支援を開始するなど，誰もがいき

いきと働ける環境づくりを推進した。 

 引き続き，新潟都心部の魅力を官民が連携し，磨き上げて発信していく必要があるた

め，「新潟都心の都市デザイン」や「古町地区将来ビジョン」の具現化を進めるととも

に，「都市再生緊急整備地域」の指定に向けて取り組み，にぎわいあふれるまちなかの再

生を推進していく。 

また，新型コロナウイルス感染症を契機とした社会経済状況の変化を的確に捉え，企業

のテレワークの導入に対する支援を行うとともに，引き続き，本市の魅力の情報発信，移

住者の住まいに対する支援のほか，働き方改革の推進に向けて取り組む企業の表彰など，

働きやすい職場環境の整備を進めていく。 

一方，働き盛り世代の運動習慣について，さらなる定着を図る必要があるが，新型コロ

ナウイルス感染症の状況によっては，企業の健康づくりの取り組みに影響が及ぶ恐れがあ

るため，今後も動向を注視しながら，無関心層や働き盛り世代も含め，より多くの市民の

運動習慣の定着促進を図っていく。 
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◆都市像Ⅲ 創造交流都市 

 市内での創業の機運醸成や，中小企業の新事業展開の促進に向けた支援の充実を図った

ほか，県産米の中国輸出解禁を受け，輸出用米の生産拡大の取り組みに対する支援の創設

や，園芸生産の拡大を図るため，新たな園芸産地の形成に向けた支援を行うなど，市内産

業の活性化に向けた取り組みを推進した。 

また，県と連携したセールス活動の実施により，新潟空港の香港線の新規就航や，ハル

ビン線のさらなる増便を実現したほか，クルーズ船については，最多寄港数を更新するな

ど，空港・港の機能強化や活性化を図った。 

 G20新潟農業大臣会合，国民文化祭及び全国障害者芸術・文化祭，新潟県・庄内エリ

アデスティネーションキャンペーンを契機とし，おもてなし態勢の整備など，本市が誇る

食や農，文化の魅力発信を図った。 

 一方，新型コロナウイルス感染症を契機とした社会情勢の変化は，企業の雇用状況にも

悪影響が及ぶことが想定されることから，市内の雇用環境の維持を図るためにも，企業の

事業継続を支援するとともに，中小企業の生産性の向上に向け，設備投資や，新商品・サ

ービスの開発，販路の開拓，新事業の展開などの支援を行っていく必要がある。 

 また，宿泊業をはじめとした観光業が甚大な影響を受けていることから，「新しい生活

様式」に基づいた「新しい観光スタイル」を構築・推進し，誘客促進やおもてなし態勢・

受入環境の充実により，交流人口の回復を図っていく。 

◆人口減少社会への対応 

 望む方が結婚し，安心して子どもを産み育てられる環境づくりや，市内企業の魅力発

信，UIJターンの促進に向けた取り組みを継続的に実施したほか，人口減少対策チームを

設置し，データに基づく現状分析と組織横断的な施策立案を実施するなど，人口減少社会

へ対応するための取り組みを推進した。 

 一方で，進学，就職時における若年層，特に女性の東京圏への流出が顕著であることか

ら，将来にわたって活力ある，住みよいまち・暮らしたいまち新潟の実現に向け，現在策

定中の第2期まち・ひと・しごと創生総合戦略における取り組みを推進していく。 

◆組織・行政経営改革編 

 集中改革期間として位置付けた2019年度からの3年間において，スピード感を持っ

て政策の質を変革していくため，集中改革プランを策定した。 

引き続き，強固な財政運営の基盤づくりに向け，集中改革プランに基づく取り組みを推

進していく。
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「政策評価シート」の見方 

新潟市の総合計画「にいがた未来ビジョン」では，目指すべき3つの都市像「安心協働都市」「環

境健康都市」「創造交流都市」と，その実現に向けた11の政策を掲げています。 

この「政策評価シート」は，11の政策ごとに2019年度の実績や課題等を記載したものであ

り，シートの見方は次のとおりです。 

都市像Ⅰ　市民と地域が学び高め合う，安心協働都市

政策１　ずっと安心して暮らせるまち

○介護人材確保のため，新たに新潟市介護人材確保対策協議会を開催したほか，施設見学会等を実施

【施設見学会　９回，　参加者数　１４６人】

○地域での助け合い活動の仕組みを学び，生活支援の担い手を育成する「助け合いの学校」を開催

【開催　６回，　受講者数　３１１人】

○自身の心身の状態を把握し，生活習慣の改善に繋げる「フレイルチェック」を新たに実施

【モデル実施　２地域で６回，　延べ参加者数　１５１人】

○障がい者が地域で自立した生活を送れるよう，障がい者グループホームの整備を推進

【グループホーム定員増員数　４９名】

○地域の防犯活動の一環として自治会・町内会等が設置する防犯カメラの整備費用の補助制度を創設

【補助件数　９５台（３９団体）】

○津波発生時に適切な避難が行えるよう，津波避難ビルの指定及び避難所開設基準の見直しを実施

【指定６箇所，　累計１４６箇所】　【津波注意報発令時に津波避難ビル及び避難所を開設】

課題・今後
の方向性

高齢者を地域で支えるしくみづくりを一層推進するため，支え合いの仕組みづくり推進員によ
る地域への働きかけを継続するなど，住民どうしの支え合いの意識醸成をより一層図っていく
必要がある。

14 7 6 1

政策の評価
取り組みの工程については，概ね実施計画で示したとおりに進捗でき，指標についても，概ね
達成できたものを含めると約93%で達成できていることから，「ずっと安心して暮らせるま
ち」に向けた政策の進捗は概ね順調と言える。

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

障がいのある人などの農業・
食品加工・文化などの分野で
の社会参画を支援します。

「アグリ・ケア・プログラム」
実施数の拡充

プログラムの実施について福祉施設に周知を行ったが，
施設からは，利用者とプログラムの内容が合わないこと
や，職員の対応が難しいなどの課題が聞かれるなど，実
施数の拡充には至らなかった。

障がいのある人もない人
も共に楽しめる文化芸術
公演の実施

障がいのある人とない人が共に音楽を創作する活動
（ワークショップ，ミニコンサート）を3月に予定していたが，
新型コロナウイルス感染拡大防止のため，開催を中止と
した。

災害に備え，平時から地域防
災力の向上を図ります。

新潟県・新潟市合同総合
防災訓練の実施

10月12日に，5年に1度の県市総合防災訓練を予定して
いたが，台風19号の接近により実施できなかった。

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

地域や在宅で医療・介護が受
けられるようにする施設・住宅
の整備を促進します。

小規模多機能型居宅介
護事業所の整備

「通い」「訪問」「泊まり」のサービスを柔軟に提供する事
業であるため人材確保面などのハードルが高く，公募対
象圏域を市全域に拡大するなどしたが，応募がなかっ
た。

工程と指標の進捗

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

27 24 3

まち

まち

まち

2019年度の主な実績
※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実
績として該当する分野を記載戦略

しごと

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

にいがた未来ビジョンで掲げ

る都市像と，政策の名称を記載

しています

・政策の推進に向け，2019年
度に取り組んだ主な実績を記

載しています。

・にいがた未来ビジョン第 3
次実施計画に掲載している具

体的な取り組みの工程の達成

状況を記載しています。

また，未達成の取り組みがある

場合はその理由を記載してい

ます。

・指標の進捗状況を A,B,C に
区分して記載しています。

※各指標の目標及び実績を記

載した指標一覧表は巻末に掲

載しています。

・工程の達成状況と指標の進

捗状況に基づいた政策の総合

的な評価を記載しています。

・政策ごとの課題や，今後の方

向性について記載しています。



 ○　政策評価シート
都市像Ⅰ　市民と地域が学び高め合う，安心協働都市

政策１　ずっと安心して暮らせるまち

○介護人材確保のため，新たに新潟市介護人材確保対策協議会を開催したほか，施設見学会等を実施

【施設見学会　９回，　参加者数　１４６人】

○地域での助け合い活動の仕組みを学び，生活支援の担い手を育成する「助け合いの学校」を開催

【開催　６回，　受講者数　３１１人】

○自身の心身の状態を把握し，生活習慣の改善に繋げる「フレイルチェック」を新たに実施

【モデル実施　２地域で６回，　延べ参加者数　１５１人】

○障がい者が地域で自立した生活を送れるよう，障がい者グループホームの整備を推進

【グループホーム定員増員数　４９名】

○地域の防犯活動の一環として自治会・町内会等が設置する防犯カメラの整備費用の補助制度を創設

【補助件数　９５台（３９団体）】

○津波発生時に適切な避難が行えるよう，津波避難ビルの指定及び避難所開設基準の見直しを実施

【指定６箇所，　累計１４６箇所】　【津波注意報発令時に津波避難ビル及び避難所を開設】

戦略

しごと

まち

まち

まち

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

2019年度の主な実績

取り組み数 達成 未達成

27 24 3

工程の達成状況

工程と指標の進捗

障がいのある人などの農業・食
品加工・文化などの分野での
社会参画を支援します。

「アグリ・ケア・プログラム」
実施数の拡充

プログラムの実施について福祉施設に周知を行ったが，施
設からは，利用者とプログラムの内容が合わないことや，
職員の対応が難しいなどの課題が聞かれるなど，実施数
の拡充には至らなかった。

障がいのある人もない人
も共に楽しめる文化芸術
公演の実施

障がいのある人とない人が共に音楽を創作する活動（ワー
クショップ，ミニコンサート）を3月に予定していたが，新型コ
ロナウイルス感染拡大防止のため，開催を中止とした。

災害に備え，平時から地域防
災力の向上を図ります。

新潟県・新潟市合同総合
防災訓練の実施

10月12日に，5年に1度の県市総合防災訓練を予定してい
たが，台風19号の接近により実施できなかった。

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

地域や在宅で医療・介護が受
けられるようにする施設・住宅
の整備を促進します。

小規模多機能型居宅介護
事業所の整備

「通い」「訪問」「泊まり」のサービスを柔軟に提供する事業
であるため人材確保面などのハードルが高く，公募対象圏
域を市全域に拡大するなどしたが，応募がなかった。

14 7 6 1

政策の評価
取り組みの工程については，概ね実施計画で示したとおりに進捗でき，指標についても，概ね達
成できたものを含めると約93%で達成できていることから，「ずっと安心して暮らせるまち」に
向けた政策の進捗は概ね順調と言える。

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

高齢者を地域で支えるしくみづくりを一層推進するため，支え合いの仕組みづくり推進員による
地域への働きかけを継続するなど，住民どうしの支え合いの意識醸成をより一層図っていく必要
がある。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅰ　市民と地域が学び高め合う，安心協働都市

政策２　男女共同参画の推進・子どもを安心して産み育てられるまち

○婚活支援の取り組みを行う地域や民間団体による「婚活支援ネットワーク」を運営

【新規加入　９団体，　累計４１団体】　【婚活イベント参加人数　６１０人】

○不妊治療の経済負担軽減を図るため，特定不妊治療等に対する費用の助成を実施

【男性不妊治療費の初回助成額を拡充】　【助成　１，０５５件】

○産後の不安や負担を軽減するため，医療機関における宿泊型保健指導の費用の助成を実施

【市外医療機関５箇所と新たに契約】　【利用実績　７５件】

○子育ての経済的負担の軽減を図るため，妊産婦及び子ども医療費助成を実施

【通院助成の対象を中学３年生まで拡大】

○保護者の入園希望に応えるため，私立保育園等の新設及び増改築に対して補助を実施

【私立保育園・認定こども園　定員増員数　３６２人】　【地域型保育事業　定員増員数　７６人】

○病気や病気回復期にあるこどもを安心して預けられるよう，病児・病後児保育を実施

【南区で病児保育，北・西蒲区で病後児保育の施設整備を行い，全区でのサービス提供体制を確保】

○父親が育児に主体的に関わることができるよう，男性の育児休業取得奨励金を支給

【労働者への支給件数　３９件，　事業主への支給件数　９件】

ひと

ひと

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

ひと

ひと
しごと

工程達成状況

取り組み数 達成 未達成

ひと

ひと

ひと

工程と指標の進捗

6 5 1 0

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができ，指標についても，
進捗が8割未満に留まったものはなく概ね達成できていることから，「男女共同参画の推進・子
どもを安心して産み育てられるまち」に向けた政策の進捗は順調と言える。

17 17 0

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

保育所等待機児童数のゼロの継続に向け，必要な施設整備に加え，AI技術を導入し，入園のため
の利用調整を迅速かつ正確に行うとともに，利用者のニーズに対応したきめ細かい調整に取り組
んでいく。
また，女性の職業生活における活躍推進に向けては，職場や男性のより一層の意識改革が必要で
あるため，男性の育児休業取得率向上に向けた取り組みのほか，男女の意識の格差を縮小させる
ための啓発事業に取り組んでいく。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅰ　市民と地域が学び高め合う，安心協働都市

政策３　学・社・民の融合による教育を推進するまち

○児童生徒の確かな学力の向上のため「新潟市の学校教育」に基づく取り組みを各学校で実施

【全国学力状況調査において全国の平均正答率以上を，小・中学校ともにすべての項目で達成】

○ふるさとへの誇りや生きる力を育むため「新潟発わくわく教育ファーム」を推進

【全市立小学校で農業体験学習を実施】

○全市立中学校において，地域の教員OB等を活用したアフタースクール学習支援を実施

【参加生徒数　延べ１５，１７０人】

○市立学校に繁忙事務をサポートする学校事務支援員や，単独で部活動指導を行う部活動指導員を配置

【学校事務支援員　１７校配置】　【部活動指導員　８名配置】

○市民の主体的な学習活動を支援するため，生涯学習ボランティアの活動を支援

【生涯学習ボランティア活動件数　１，１８７件】

○子どもの体験活動や，学習機会を提供するため，ふれあいスクール土曜プログラムの活用を推進

【ふれあいスクール土曜プログラム活用校数　３２校】

ひと

ひと
しごと

まち

ひと

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程達成状況

取り組み数 達成 未達成

ひと

工程と指標の進捗

7 5 1 1

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができ，指標についても，
概ね達成できたものを含めると約86%で達成できていることから，「学・社・民の融合による教
育を推進するまち」に向けた政策の進捗は概ね順調と言える。

13 13 0

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

引き続き高い水準の学力を継続できるよう，新しい学習指導要領に適切に対応していく。
また，地元大学への進学者の割合を向上させるため，各大学の魅力・価値を多くの高校生に認識
してもらえるよう，大学生と高校生の交流の場の創出など，各大学による取り組みを引き続き支
援する必要がある。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅰ　市民と地域が学び高め合う，安心協働都市

政策４　地域力・市民力が伸びるまち

○持続可能な地域づくりに向け，コミ協による市民ニーズに基づく事業の見直しを支援

【２コミ協でモデル実施，ワークショップ開催（秋葉区 小合コミ協，西区 坂井輪中まち協）】

○地域課題の解決や地域コミュニティ活動の活性化を図る活動等に対し補助を実施

【補助を実施した活動数　５７４件】

○区自治協の役割や活動に対する区民の理解を深めるため，区自治協広報紙を発行

【全区において広報紙を複数回発行】

○区自治協が提案する事業について，区内諸団体との積極的な連携による実施を推進

【区内諸団体と連携した自治協提案事業数　１０事業】

○市民活動支援センターの利用を促進し，NPO法人や地域活動団体の活動を支援

【来館者数　１５，３４９人】　【イベント参加者数　５，９７４人】

まち

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程達成状況

取り組み数 達成 未達成

8 8 0

工程と指標の進捗

4 4 0 0

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができ，指標についても達
成できていることから，「地域力・市民力が伸びるまち」に向けた政策の進捗は順調と言える。

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

引き続き，市民とのさらなる協働を推進するため，地域コミュニティ協議会やNPO法人，民間企
業など多様な主体が活躍できるよう，運営や活動の支援に努めていく。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

- 8 -



 ○　政策評価シート
都市像Ⅱ　田園と都市が織りなす，環境健康都市

政策５　地域資源を活かすまち

○持続可能な農業を推進するため，環境保全型農業・資源循環型農業の取り組みに対する支援を実施

【機械・施設等整備支援　７件，　取り組み推進支援　６２件】

○生産者と消費者の交流と，農業労働力の確保に向け，農業サポーターの活動を促進

【農業サポーターの延べ活動日数　３，６７１日】

○里潟の魅力・情報発信に向け，「みんなの潟学」シンポジウムを開催

【参加者数　１３２人】

○水辺エリアの活性化に向け，民間事業者のマネジメントのもと，ミズベリング信濃川やすらぎ堤を実施

【来客者数　４０，３００人】　【「信濃川やすらぎ堤かわまちづくり」が国土交通省「かわまち大賞」受賞」】

○みなとまち新潟の創造・魅力の向上を図るため，新潟開港１５０周年記念事業を実施

【関連イベント総来場者数　３４０万人　（２０１７～２０１９の３か年の総来場者数　７４９万人）】

○古町花街エリアにおいて，花街にふさわしい高質歩行空間を整備

【西新道の美装化（石畳化）工事完了】

しごと

まち

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

しごと

まち

工程と指標の進捗

【再掲】
障がいのある人などの農業・食
品加工分野での社会参画を支
援します

「アグリ・ケア・プログラム」
実施数の拡充

プログラムの実施について福祉施設に周知を行ったが，施
設からは，利用者とプログラムの内容が合わないことや，
職員の対応が難しいなどの課題が聞かれるなど，実施数
の拡充には至らなかった。

地産地消の拡大・拡充に向け
た取り組みを推進します。

地産地消を推進する農業
者や小売店，飲食店等へ
の実態調査を実施

制度をより良いものにするための認定店実態調査を３月に
予定していたが，新型コロナウイルス感染拡大防止のた
め，実施できなかった。

12 10 2

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

8 5 1 2

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができたが，指標について
は，8割未満の進捗に留まったものが25%となっており，「地域資源を活かすまち」に向けた政
策の進捗はやや遅れている。

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

農家と福祉施設の連携を進める上での課題として，福祉施設側からは，支援員の不足や，天候等
による突発的な対応が生じること，農家側からは，障がい者への対応不安や，作業報酬が負担で
あるなどの声が上げられている。農福連携が一層進むよう，福祉施設と農家の相互理解を図って
いく。
併せて，福祉分野に留まらず，教育や環境など様々な分野において田園資源を活かした取り組み
がさらに定着するよう，普及啓発を図っていく。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅱ　田園と都市が織りなす，環境健康都市

政策６　人と環境にやさしいにぎわうまち

○「新潟駅・万代地区まちづくり協議会」を設置し，公民連携まちづくりの推進体制を構築

○古町地区の将来像や方向性を広く市民と共有するため，「古町地区将来ビジョン」を策定

○働き盛り世代の運動習慣の定着を図るため，ウオーキングチャレンジを実施

【参加事業所数　９２事業所，　参加者数　１，９２３人】

○「健康経営」に取り組む企業・団体を「新潟市健康経営認定事業所」として認定

【新規認定　７６団体】

○高齢者の公共交通利用促進のため，シニア半わりの実施を継続

【代理人申請の受付を開始】　【シニア半わりの参加者　４０，７６０人】

○誰もが安心してバスを利用できる環境の整備に向け，区バスへの小型ノンステップ車両を導入

【１台整備（西区），　　累計５台】

○再生可能エネルギー等導入推進基金を活用し，公共施設のLED照明化を推進

【市立保育施設７施設で合計３４１基をLED照明に交換】

まち

まち

まち

まち

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

16 15 1

まち

工程と指標の進捗

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

新潟の玄関口としてふさわしい
駅と周辺地域の整備により，公
共交通の乗換拠点としての機
能と利便性を強化します。

万代広場の整備（実施設
計）

万代広場の基本設計について，主に交通関係にかかる関
係機関との協議に時間を要し，年度末の完了となったこと
から，実施設計に着手することができなかった。

課題・今後の
方向性

健康寿命の延伸を図るため，特定健診受診率の向上に向けた取り組みの強化を図る必要がある。
また，新潟都心部の魅力を官民が連携し，磨き上げて発信していく必要があるため，「新潟都心
の都市デザイン」や「古町地区将来ビジョン」の具現化を進めるとともに，「都市再生緊急整備
地域」の指定に向けて取り組み，にぎわいあふれるまちなかの再生を推進する。

10 4 5 1

政策の評価
取り組みの工程については，概ね実施計画で示したとおりに進捗でき，指標についても，概ね達
成できたものを含めると90%で達成できていることから，「人と環境にやさしいにぎわうまち」
に向けた政策の進捗は概ね順調と言える。

まち

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅱ　田園と都市が織りなす，環境健康都市

政策７　誰もがそれぞれにふさわしい働き方ができるまち

○企業の働き方改革を推進するため，働きやすい職場づくり推進フォーラムを開催

【参加者数　１６９人】

○中小企業が合同で行う，定着率向上と採用力強化を図る取り組みについて支援を開始

【取り組み企業数　１４社】

○男女がともに働きやすい職場環境づくりを図るため，にいがた女性おうえんフェスタを開催

【参加者　延べ１７４人】

○女性が活躍できる環境づくりの促進に向け，建設工事における女性技術者を要件とする入札を実施

【入札実施件数　３件】

○障がい者就業支援センターによる，就職相談から就職後の定着支援までの一貫した支援を実施

【相談支援件数　２，９７６件，　定着支援件数　１，３６９件，　就職者数　１５４人】

○若者の市内就労やＵＩターン就職の促進に向け中学・高校・大学及び保護者を対象とした講座等を実施

【中学生向け地元職業人講話　３１校】　【高校生向けインターンシップ　１３１人】

【大学生向け１dayトライアルワーク ３３人，若手社員との交流会 ７９人】 【保護者向け就活応援講座 ５５人】

○UIJターンの促進に向け，首都圏において本市主催の移住セミナーを実施

【セミナー開催　３回，　参加者数　延べ３６人】

○移住モデル地区に県外から移住する世帯に対して住まいに係る費用の助成を実施

【秋葉区小須戸地区への移住を支援対象に追加】　【助成件数　３世帯】

工程と指標の進捗

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

まち

ひと
しごと

ひと
しごと

ひと
しごと

ひと
しごと

ひと
しごと

まち
しごと

まち
しごと

6 4 0 2

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができたが，指標について
は，8割未満の進捗に留まったものが約33%となっており，「誰もがそれぞれにふさわしい働き
方ができるまち」に向けた政策の進捗はやや遅れている。

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

【再掲】
障がいのある人などの農業・食
品加工・文化などの分野での
社会参画を支援します。

「アグリ・ケア・プログラム」
実施数の拡充

プログラムの実施について福祉施設に周知を行ったが，施
設からは，利用者とプログラムの内容が合わないことや，
職員の対応が難しいなどの課題が聞かれるなど，実施数
の拡充には至らなかった。

障がいのある人もない人
も共に楽しめる文化芸術
公演の実施

障がいのある人とない人が共に音楽を創作する活動（ワー
クショップ，ミニコンサート）を3月に予定していたが，新型コ
ロナウイルス感染拡大防止のため，開催を中止とした。

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

6 5 1

課題・今後の
方向性

企業やNPO，民間団体等と協働し，雇用創出や県内市外高校出身者も含めた学卒者の地元定着率
を向上させる取り組みを支援していくとともに，移住促進に向け，ユーザーの年齢や居住地など
属性を絞ったウェブ広報などによる効果的な情報発信を行う必要がある。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅲ　日本海拠点の活力を世界とつなぐ，創造交流都市

政策８　役割を果たし成長する拠点

○６次産業化を目指す農業者や食品事業者に対し，商品開発及び販路拡大について支援を実施

【支援件数　１５件】

○出展社の販路拡大や商談の場として，フードメッセinにいがた2019を開催

【出展社　４３９事業者，　来場者　１０，２３２人】

○本市が誇る「食」分野を中心に，海外バイヤー招聘による輸出商談会や，現地での食材フェアを開催

【輸出商談会　３９社参加】　【バンコクにおいて新潟産品フェア開催】

○県産米の中国への輸出解禁を受け，輸出用米の生産拡大の取り組みに対する支援を創設

【輸出用米の取り組み面積　１９２．２ha】

○新たな園芸産地の形成に向け，園芸生産の拡大に必要な機械・施設の導入等を支援

【新たな園芸産地の形成実績　４件】

○新潟空港利用活性化を図るため，県や関係団体と連携したセールスの実施

【香港線　新規就航】　【ハルビン線　増便】　【空港利用者数　１，１３７，６９１人】

○新潟港をはじめ地域経済の活性化を図るため，クルーズ船の誘致及び寄港時の歓送迎対応を実施

【クルーズ船寄港回数　１４回】

○新潟港の利用活性化を図るため，コンテナ貨物の輸出支援や，県や関係団体と連携したセールスを実施

【新潟港の輸出コンテナ貨物（実入り）取扱量　３９，２２５TEU】

しごと

しごと

しごと

戦略

しごと

2019年度の主な実績
※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

工程と指標の進捗

10 4 5 1

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができ，指標についても，
概ね達成できたものを含めると90%で達成できていることから，「役割を果たし成長する拠点」
に向けた政策の進捗は概ね順調と言える。

17 17 0

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

主食用米の需要が減少する中で，輸出用米をはじめとした多様な米づくりの取り組みが進むよ
う，各種補助制度の活用を促していくとともに，高収益な園芸生産の定着・拡大を支援するな
ど，儲かる農業の実現を目指していく。
また，空港利用活性化やクルーズ船誘致については取り組みの成果が表れてきていたものの，新
型コロナウイルス感染症の影響により厳しい状況が続いているため，運休便の復便や誘致の再開
に向けたコロナ禍における取り組みを，県はじめ関係機関と連携し検討していく。

しごと

しごと

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅲ　日本海拠点の活力を世界とつなぐ，創造交流都市

政策９　雇用が生まれ活力があふれる拠点

○市内中小企業の競争力の強化を目的に生産性向上に向けた設備投資支援を実施

【支援件数　３５件】

○既存店舗の魅力向上に向け，魅力的な店舗への改装等について支援を実施

【支援件数　２７件】

○地域の中小企業を取りまとめ，航空機産業の一貫受注生産体制の構築を目指す事業者への支援を開始

【参画企業・団体数　４法人】　【航空機関連受注数　１２件】

○AI，IoTなどの先端技術を活用した新たなビジネスの創出を目的とした実証実験を支援

【実証実験　４件，　実証プロジェクト　４件】

○市内での創業機運醸成に向け，創業者同士や先輩創業者とのつながりづくりなどの支援を新たに実施

【交流会，セミナー，ワークショップ参加者数　延べ２１９人】

○中小企業の新事業展開を促進するため，事業計画策定支援と併せたコンテスト形式の補助を新設

【エントリー事業者数　１８社】

○市内及び市外企業へのニーズ調査や訪問を通じ，関連助成制度のＰＲと併せ立地，誘致活動を実施

【企業立地件数　３０件，　うち誘致件数　９件】

しごと

しごと

しごと

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

しごと

しごと

しごと

工程と指標の進捗

課題・今後の
方向性

航空機産業関連受注数，雇用者数はともに増加しているが，雇用者数については目標値を下回っ
ている。新型コロナウイルス感染症の影響により，航空機産業含めあらゆる分野が打撃を受けて
いる中，企業の経済活動の継続と，市内の雇用環境の維持を図るため，設備投資や，新商品・
サービスの開発，販路の開拓，新事業の展開など，中小企業の生産性向上を支援していく。

しごと

6 4 0 2

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができたが，指標について
は，8割未満の進捗に留まったものが約33%となっており，「雇用が生まれ活力があふれる拠
点」に向けた政策の進捗はやや遅れている。

8 8 0

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅲ　日本海拠点の活力を世界とつなぐ，創造交流都市

政策10　魅力を活かした交流拠点

○G20新潟農業大臣会合の開催を通じ，本市が誇る食や農，文化などの魅力を国内外に発信

【開催日　２０１９年５月１１日，１２日】

○東京2020に向けた機運醸成のため，10人のオリンピアンを招き「オリンピックデーラン」を開催

【参加者数　１，１２４人】

○国民文化祭及び全国障害者芸術･文化祭開催により，市民の文化活動の活性化を促進

【市主催事業　１３事業　（文化団体連携事業　７事業，　市町村独自事業　６事業）】

○アート・ミックス・ジャパンの開催を支援し，本市独自の文化の魅力を発信

【公演数　４５公演，　来場者数　２０，３０２人】

○本市の魅力ある観光資源がストーリーでつながる一体感のある観光エリアを形成

【鳥屋野潟，新津，岩室温泉の３エリアを新たに構築し，計６エリアを形成】

○外国人観光客の受入環境整備のため，事業者による多言語化表記や無線LANなどの整備を支援

【支援件数　１０件】

○まちなかで光や映像による演出を楽しめる「NIIGATA☆ひかりの公園」を開催

【来場者数　２０，０００人】

しごと

しごと

しごと

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程と指標の進捗

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

【再掲】
地産地消の推進とともに食と花
の魅力を発信します。

地産地消を推進する農業
者や小売店，飲食店等へ
の実態調査を実施

制度をより良いものにするための認定店実態調査を３月に
予定していたが，新型コロナウイルス感染拡大防止のた
め，実施できなかった。

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

12 9 3

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

【再掲】
田園・湊町が育んできた歴史と
文化をはじめとする独自の文
化を創造・発信します。

障がいのある人もない人
も共に楽しめる文化芸術
公演の実施

障がいのある人とない人が共に音楽を創作する活動（ワー
クショップ，ミニコンサート）を3月に予定していたが，新型コ
ロナウイルス感染拡大防止のため，開催を中止とした。

東京2020オリンピック・パラリン
ピック競技大会へ参画します。

東京2020オリンピック・パ
ラリンピック競技大会1年
前合宿などの実施

ロシア新体操連盟及びフランス空手連盟と，2019年度中
の合宿実施に向けた協議を行ったが，両連盟ともスケ
ジュール面等を理由に実施に至らなかった。

課題・今後の
方向性

2019年度末以降，新型コロナウイルス感染症の拡大により，宿泊業をはじめとした観光業が甚
大な影響を受けている。新しい生活様式に基づいた「新しい観光スタイル」を構築・推進し，観
光マインドを活性化させるとともに，誘客促進やおもてなし態勢・受入環境充実により，交流人
口の回復を図っていく。

11 5 3 3

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示した工程の進捗にやや遅れが生じており，指標につい
ても，8割未満の進捗に留まったものが約27%となるなど，「魅力を活かした交流拠点」に向け
た政策の進捗には遅れが生じている。

しごと

しごと

まち
しごと

しごと

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート
都市像Ⅲ　日本海拠点の活力を世界とつなぐ，創造交流都市

政策11　世界とつながる拠点

○ハルビン，ナントとの姉妹友好都市提携記念事業など，姉妹・友好都市等との交流事業を実施

【延べ参加者数　１，１３９人】

○東アジアの文化交流拠点として，相互理解と本市文化の発信に向け，東アジア文化都市交流を実施

【青少年交流事業及び文化イベント交流事業による市民交流人数　４６人】

○留学生交流ワークショップやにいがた発見コンテスト等を実施し，留学生と市民の交流機会を創出

【延べ参加者数　１８０人】

戦略
2019年度の主な実績

※「戦略」欄…　「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」における実績と
して該当する分野を記載

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

工程と指標の進捗

7 7 0

指標の進捗状況

指標数
進捗区分

A B C

課題・今後の
方向性

新型コロナウイルス感染症の影響により，2020年度の国際交流事業は実施できていない状況で
ある。引き続き動向を注視し，多文化共生や，国際交流の推進に向けた取り組みを検討してい
く。

5 4 1 0

政策の評価
取り組みの工程については，実施計画で示したとおりに進捗することができ，指標についても，
進捗が8割未満に留まったものはなく概ね達成できていることから，「世界とつながる拠点」に
向けた政策の進捗は概ね順調と言える。

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗

B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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 ○　政策評価シート 人口減少社会への対応　/　組織・行政経営改革編

人口減少社会への対応

○「新潟市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を着実に推進

○人口減少対策チームを設置し，データに基づく現状分析と組織横断的な施策立案を実施

○婚活支援の取り組みを行う地域や民間団体による「婚活支援ネットワーク」を運営 

○ふるさとへの誇りや生きる力を育むため「新潟発わくわく教育ファーム」を推進

○若者の市内就労やＵＩターン就職の促進に向け中学・高校・大学及び保護者を対象とした講座等を実施

○市内での創業機運醸成に向け，創業者同士や先輩創業者とのつながりづくりなどの支援を新たに実施

○移住モデル地区に県外から移住する世帯に対して住まいに係る費用の助成を実施

組織・行政経営改革編

○県との二重行政の解消や戦略的な政策連携を図るため，新潟県・新潟市調整会議を開催

○強固な財政運営の基盤づくりを行うため，集中改革プランを策定

○効率的で簡素化された内部事務体制の実現に向け，各課共通事務について部内での一元化試行を拡大

【共通事務の一元化試行実施部数　１５部】

○新潟広域都市圏ビジョンに基づく４８の連携事業を実施

【２つの連携事業の拡充を決定】　【加茂市と連携協定を締結】

○職責と育児を両立できる職場環境づくりを進め，市役所職員における女性管理職の登用を推進

【部長以上の人数　６人】 【課長以上の割合　１５．２４％】 【係長以上の登用率　４６．４０％】

再掲
※「再掲」欄…　政策１～１１に掲載している実績について，掲載箇所を
記載しています

2019年度の主な実績

政策7

政策9

政策7

工程の達成状況

政策2

政策3

工程の進捗

工程の達成状況

取り組み数 達成 未達成

7 7 0

2019年度の主な実績

工程の進捗

課題・今後の
方向性

人口減少社会への対応に向け，現在策定中の第2期まち・ひと・しごと創生総合戦略における取
り組みを推進していく。
持続可能な行財政運営に向け，集中改革プランに基づく取り組みを推進していく。

内部事務の集約化・効率
化を図ります。

総務事務システムの導入と全
庁的な総務事務センター設置
に向け検討チームの立上げ，
システム機能要件等の検討

検討チームの立上げは行わなかったが，関係所属におい
て事務システム及び事務センターの導入についてのスケ
ジュール等を整理し，2020年度に計画していた事務セン
ター導入を，2022年度の事務システム運用開始と合わせ
て行うこととした。

新たな財源を含めた歳入
の確保と債権管理の適正
化を進めます。

ファシリティマネジメントに基づ
く施設の最適化動向に配慮し
た基本方針（案）の策定

受益者負担の適正化に向け，他都市の取り組み状況の分
析などを行ったが，基本方針の策定については，2021年
度末に改定を予定している「財産経営推進計画」と併せて
検討することとしたため，基本方針（案）の策定には至らな
かった。

未達成の取り組み 未達成の工程 未達成理由

定員管理の適正化を進め
ます。

職員数の削減（55人），職員年
齢の平準化

退職者数が当初の見込みを下回ったため，2019年度は計
画人数の55人を達成できず，46人の削減に留まった。

取り組み数 達成 未達成

28 25 3
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■「にいがた未来ビジョン」　指標一覧表
都
市
像

政
策

施
策

指標 単位
目標
実績

現状（２０１８年度） ２０１９年度 ２０２０年度
進捗
区分

都市像Ⅰ　市民と地域が学び高め合う，安心協働都市

政策１　ずっと安心して暮らせるまち

施策１　高齢者を地域で支える仕組みづくり

目標 7,000 7,000

実績 10,227 6,945

目標 38 46

実績 14 15

目標 537 549

実績 514 531

施策２　障がいのある人などが地域で自立した生活をおくるための支援

目標 175 185

実績 197 228

目標 150 150

実績 154 164

目標 30 30

実績 30 49

施策３　快適に移動できるまちづくり

目標 533,000 544,000

実績 521,000 515,000

目標 男性 40.0　女性 40.0 男性 40.0　女性 40.0

実績 男性 36.5　女性 37.2 男性 46.3　女性 51.5

施策４　市民生活での安心・安全の確保

目標 前年以下 前年以下

実績 15.6 15.6（暫定値）

目標 前年度以上 前年度以上

実績 89 81

目標 1.8 1.8

実績 1.6 1.9

施策５　災害に強いまちづくり

目標 前年度以上 前年度以上

実績 61,486 55,865

目標 前年度以上 95

実績 88 89

目標 73.4 73.4

実績 72.6 73.4

政策２　男女共同参画の推進・子どもを安心して産み育てられるまち

施策６　妊娠・出産・子育ての一貫した支援

目標 0 0

実績 0 0

目標 95.0 95.0

実績 95.1 95.7

目標 24 26

実績 22 29

施策７　ワーク・ライフ・バランスの推進

目標 9.8 13.0

実績 5.2 8.4

目標 前年度以上 前年度以上

実績 41.1 48.1

目標 前年度以下 前年度以下

実績 11.1 9.8

C

B

A

A

A

B

A

A

B

B

B

A

A

A

A

A

B

A

A所定外労働時間数 時間/月

年次有給休暇取得率 ％

男性の育児休業取得率 ％

子ども食堂設置数 団体

この地域で子育てしたいと思う親の割
合

％

保育所等待機児童数（年度当初） 人

浸水対策率 ％

特定建築物の耐震化率 ％

自主防災組織実施防災訓練参加者人数 人

出火率（暦年）
件/1万人
当たり

空き家活用件数 件

自殺死亡率（暦年） -

１日６０分くらい体を動かす生活を実
践している者の割合

％

区バス・住民バスの年間利用者数 人

市内グループホーム定員増員数 人

新潟市障がい者就業支援センター登録
者の就職者数

人

就労移行支援事業の利用者数 人

地域の茶の間設置数 箇所

住民主体の生活支援実施団体数 団体

B認知症サポーター養成人数 人

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗 / B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗
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■「にいがた未来ビジョン」　指標一覧表
都
市
像

政
策

施
策

指標 単位
目標
実績

現状（２０１８年度） ２０１９年度 ２０２０年度
進捗
区分

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗 / B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

政策３　学・社・民の融合による教育を推進するまち

施策８　自分の力に自信をもち心豊かな子どもを育む学校教育の推進

目標 全項目 全項目

実績 10（全項目） 5（全項目）

目標 32（全項目） 32（全項目）

実績 30 30

目標 前年度以上 前年度以上

実績 64 69

施策９　創造力と人間力を高める生涯学習の推進

目標 前年度以上 前年度以上

実績 13.2 13.2

目標 43.6 前年度以上

実績 32.1 30.3

施策１０　自立し開かれた学びの支援

目標 27 37

実績 34 32

目標 1,700 2,050

実績 1,989 2,120

政策４　地域力・市民力が伸びるまち

施策１１　地域コミュニティ協議会とのさらなる協働の推進

目標 前年度以上 前年度以上

実績 261 301

施策１２　区自治協議会とのさらなる協働の推進

目標 9 10

実績 9 10

施策１３　ＮＰＯや民間企業などとのさらなる協働の推進

目標 1,916 2,041

実績 1,964 1,967

目標 20,500 21,000

実績 19,085 21,323

A

B

A

A

C

A

A

A

A

A

A市民活動支援センター利用者数 人

多様な主体（市民団体など）との協働
件数

件

区内諸団体と連携した区自治協議会提
案事業数

事業

地域活動補助金重点分野活動数 件

１校あたり学校支援ボランティア延べ
人数

人

ふれあいスクール土曜プログラム活用
校数

校

地元大学への進学者の割合 ％

12歳以下の子ども1人当たり児童書の
貸出冊数

冊

月あたり平均時間外勤務時間が45時間
以下の教職員の割合

％

体力測定において全国平均を上回る項
目数

項目

全国学力状況調査において全国平均を
上回る項目数

項目
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■「にいがた未来ビジョン」　指標一覧表
都
市
像

政
策

施
策

指標 単位
目標
実績

現状（２０１８年度） ２０１９年度 ２０２０年度
進捗
区分

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗 / B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

都市像Ⅱ　田園と都市が織りなす，環境健康都市

政策５　地域資源を活かすまち

施策１４　食と農を通じた地域づくり

目標 80 97

実績 79 86

目標 15 15

実績 20 9

目標 20 22

実績 18 22

施策１５　まちの活力に活かす「水と土」

目標 15 15

実績 82(水と土の芸術祭) 15

目標 前年度以上 前年度以上

実績 35,300 40,300

施策１６　地域の個性，歴史，文化に根ざしたまちづくり

目標 22,200 22,420

実績 19,549 18,648

目標 2,255 2,278

実績 2,229 2,351（速報値）

目標 1,640 1,720

実績 1,085 1,247

政策６　人と環境にやさしいにぎわうまち

施策１７　まちなか再生・都心軸の明確化

目標 前年度以上 前年度以上

実績 4 5

目標 前年度以上 前年度以上

実績 34,456 32,662

目標 前年度以上 前年度以上

実績 35,300 40,300

施策１８　健幸都市づくり（スマートウエルネスシティ）の推進

目標 男性 40.0　女性 40.0 男性 40.0　女性 40.0

実績 男性 36.5　女性 37.2 男性 46.3　女性 51.5

目標 51.0 52.0

実績 37.3（速報値） 38.3（見込値）

施策１９　持続可能な公共交通体系の構築

目標 533,000 544,000

実績 521,000 515,000

目標 24,000 24,240

実績 23,450 22,960

施策２０　資源循環型社会への取組み・低炭素型まちづくり

目標 474 481

実績 488 492

目標 74,500 78,400

実績 79,186 78,718

目標 1.4 2.8

実績 基準 2.1（暫定値）

A

A

A

B

A

C

A

B

A

A

C

B

B

B

B

A

A

C

市の取り組みによる2018年度からの
CO2削減量

万t-CO2

事業系ごみ量 t

1人1日あたり家庭系ごみ量 ｇ

路線バスの年間利用者数 千人

区バス・住民バスの年間利用者数 人

国保加入者の特定健診受診率 ％

１日６０分くらい体を動かす生活を実
践している者の割合

％

ミズベリング来客数 人

まちなか主要ポイント（古町，万代，
駅前）合計の歩行者交通量

人/日

商店街の空き店舗活用件数 件

新潟市公式観光情報サイトのアクセス
数

千件

延べ宿泊者数（暦年） 千人泊

観光入込客数（暦年） 千人

ミズベリング来客数 人

市民プロジェクト実施件数 件

農林漁業・自然体験の受入団体数 団体

農家と福祉施設の連携件数 件

農業と他分野の連携プロジェクト数 事業
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■「にいがた未来ビジョン」　指標一覧表
都
市
像

政
策

施
策

指標 単位
目標
実績

現状（２０１８年度） ２０１９年度 ２０２０年度
進捗
区分

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗 / B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

政策７　誰もがそれぞれにふさわしい働き方ができるまち

施策２１　女性や若者などがいきいきと働ける環境づくり

目標 236 244

実績 108 142

目標 34.0 34.0

実績 32.1 35.0

目標 67.7 前年度以上

実績 52.9 51.4

施策２２　障がいのある人などがいきいきと働ける環境づくり

目標 110 120

実績 108 116

目標 150 150

実績 154 164

目標 30 30

実績 30 49

A

C

A

A

A

C

市内グループホーム定員増員数 名

新潟市障がい者就業支援センター登録
者の就職者数

名

新潟市障がい者雇用支援企業ネット
ワーク“みつばち”登録事業所数

事業所

地元大学卒業者の県内就職割合 ％

女性労働者の構成率 ％

移住支援制度を利用した移住者数 人
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■「にいがた未来ビジョン」　指標一覧表
都
市
像

政
策

施
策

指標 単位
目標
実績

現状（２０１８年度） ２０１９年度 ２０２０年度
進捗
区分

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗 / B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

都市像Ⅲ　日本海拠点の活力を世界とつなぐ，創造交流都市

政策８　役割を果たし成長する拠点

施策２３　ニューフードバレーの推進

目標 1,500 1,800

実績 1,222 1,102

目標 189 189

実績 186 191

目標 70 70

実績 74 70

目標 90 90

実績 94 100

施策２４　環日本海ゲートウェイ機能の強化

目標 前年度以上 前年度以上

実績 13 14

目標 前年以上 前年以上

実績 45,803 39,225

目標 前年度以上 1,350,000

実績 1,166,654 1,137,691

施策２５　日本海側への機能移転の推進

目標 30 30

実績 35 30

目標 10 10

実績 11 9

目標 315 315

実績 545 412

施策２６　防災・救援首都の機能強化

目標 前年度以上 95

実績 88 89

目標 前年以上 前年以上

実績 45,803 39,225

目標 前年度以上 1,350,000

実績 1,166,654 1,137,691

政策９　雇用が生まれ活力があふれる拠点

施策２７　成長産業の育成

目標 90 90

実績 94 100

目標 5 5

実績 10 12

目標 244 284

実績 125 155

施策２８　内発型産業の育成・創業支援

目標 1,800 1,800

実績 1,893 2,200

目標 前年度以上 前年度以上

実績 792 554

目標 130 130

実績 136 163

B

A

A

C

A

C

A

C

A

A

A

A

B

B

A

B

A

A

B

先端設備等導入計画認定件数 件

雇用労働相談センター相談件数 件

創業支援事業計画に基づく延べ創業支
援件数

件

航空機関連産業の雇用者数（累計） 人

航空機関連受注数 件

食のマーケットイン支援において中小
企業が設定した目標に対する達成割合

％

空港利用者数 名

新潟港の輸出コンテナ貨物（実入り）
取扱量（暦年）

TEU

特定建築物の耐震化率 ％

新規立地に伴う新規雇用者数（累計） 人

企業誘致件数 件

企業立地件数 件

空港利用者数 人

新潟港の輸出コンテナ貨物（実入り）
取扱量（暦年）

TEU

クルーズ客船寄港回数 回

食のマーケットイン支援において中小
企業が設定した目標に対する達成割合

％

新規就農者数 人

農業法人数（累計） 法人

新潟市産米の輸出量 トン
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■「にいがた未来ビジョン」　指標一覧表
都
市
像

政
策

施
策

指標 単位
目標
実績

現状（２０１８年度） ２０１９年度 ２０２０年度
進捗
区分

【 進捗区分 】

A … 目標を達成した進捗 / B … 目標の8割以上10割未満の進捗

C … 目標の8割未満の進捗

政策10　魅力を活かした交流拠点

施策２９　食と花の魅力の向上

目標 15 15

実績 8 16

目標 4,300 4,800

実績 2,812 3,391

目標 1,564 1,573

実績 1,598 1,631

施策３０　独自の魅力を活かした交流促進

目標 22,200 22,420

実績 19,549 18,648

目標 150,000 150,000

実績 162,498 145,724

目標 70,000 前年度以上

実績 60,107 61,859

施策３１　優れた拠点性を活かした広域的な交流人口の拡大

目標 2,255 2,278

実績 2,229 2,351（速報値）

目標 78 84

実績 77 92（速報値）

目標 240 240

実績 250 182

目標 累計15（6） 累計18（3）

実績 累計9（2） 累計10（1）

目標 95 100

実績 105 110

政策11　世界とつながる拠点

施策３２　多文化共生の推進

目標 78 84

実績 77 92（速報値）

目標 923 970

実績 895 1,319

施策３３　さまざまな分野での戦略的な国際交流の推進

目標 78 84

実績 77 92（速報値）

目標 22,200 22,420

実績 19,549 18,648

目標 2,255 2,278

実績 2,229 2,351（速報値）

A

A

A

A

B

A

A

C

A

B

B

B

A

A

C

C

延べ宿泊者数（暦年） 千人泊

観光入込客数（暦年） 千人

延べ外国人宿泊者数（暦年） 千人泊

国際交流事業参加者数 人

延べ外国人宿泊者数（暦年） 千人泊

文化プログラムに位置付けた事業数
（市主催または共催のもの）

件

ナショナルチーム合宿実施数 件

コンベンション開催件数 件

延べ外国人宿泊者数（暦年） 千人泊

延べ宿泊者数（暦年） 千人泊

新津鉄道資料館入館者数 人

マンガ・アニメ情報館，マンガの家入
館者数計

人

観光入込客数（暦年） 千人

いくとぴあ食花の来場者数 千人

ガストロノミーツーリズム延べ参加者
数

人

地産地消推進の店新規認定数 店
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